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Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας: «Ευθανασία αποτελεί ένα
έγκλημα του ανθρώπου εναντίον του εαυτού του και
της κοινωνίας»

Στις 7 Νοεμβρίου του 2009 στη διάρκεια τηλεοπτικής εκπομπής «Εκκλησία και κόσμος» Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ο Σεβασμιώτατος
Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας απάντησε σε ερωτήσεις σχετικά με το θέμα της ιατρικής περίθαλψης.
Και συγκεκριμένα σχολίασε τις πληροφορίες των ειδησιογραφικιών πρακτορείων για τις προθέσεις
των αρχών της Ελβετίας, οι οποίες θέλουν να κάνουν πιο αυστηρό το νόμο, που επιτρέπει την
ευθανασία στη χώρα.

«Η ευθανασία αποτελεί ένα έγκλημα του ανθρώπου εναντίον του εαυτού του και της κοινωνίας. Από
τη χριστιανική άποψη, ούτε η γέννηση, αλλά ούτε και ο θάνατος δεν εξαρτώνται από τον άνθρωπο:
πρέπει να πεθάνουμε όταν θα μας καλέσει ο Κύριος. Εάν ο άνθρωπος βάζει τέρμα στη ζωή του είτε
με ένα τεχνητό τρόπο είτε πρόωρα, αυτό σημαίνει, ότι δεν πιστεύει στη μέλλουσα ζωή και στην
ευθύνη για τις πράξεις του. Εσωτερικά απροετοίμαστος για τη μετάβαση αυτή ο άνθρωπος φεύγει
από αυτή τη ζωή όχι με την προσευχή, όχι με την εμπιστοσύνη προς τον Θεό, αλλά με την πίκρα και
την απογοήτευση».

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας τόνισε, ότι η ευθανασία, η οποία επιτρέπεται στα
πλαίσια μιας ολόκληρης χώρας, επιβεβαιώνει την καθολικότητα της πνευματική αρρώστιας.
Σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνα, η προπαγάνδα της ευθανασίας μπορεί να μετατραπεί στη θανατηφόρη
κρατική ιδεολογία, μόλις ο αριθμός των ηλικιωμένων θα παρουσιάζει ένα κοινωνικό πρόβλημα για τη
συγκεκριμένη χώρα. «Δε θεωρούμε, ότι ο άνθρωπος έχει δικαίωμα φόνου υπό οποιαδήποτε μορφή:
είτε πρόκειται για ένα έμβρυο, είτε για ένα ηλικιωμένο άνθρωπο που είναι ασθενής», ανέφερε ο
Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας.

Απαντώντας στην ερώτηση σχετικά με όλο και περισσότερα εξαπλωμένη επιδημία γρίπης, ο
Ιεράρχης  κάλεσε να καταφεύγουν οι άνθρωποι χωρίς φόβο στη βοήθεια της Εκκλησίας, διότι
ακριβώς κατά την αρρώστια του ο άνθρωπος έχει ανάγκη από ιατρό, και μάλιστα όχι μόνο σωματικό,
αλλά και τον πνευματικό.

Τέλος, ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας είναι πεπεισμένος, ότι «ο εκκλησιασμός για κανένα πότε δεν
υπήρχε επιβλαβής, ενώ η Μετάληψη των Αχράντων Μυστηρίων μπορεί να αποβεί μόνο πηγή της



θεραπείας και όχι της αρρώστιας».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58250/
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